



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 102 (17738)

ЧЕТВЕРГ, 1 МАЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ—
ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИО-
НАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ!

(из призыва ЦК КПСС к 1 мая 1980 года).

ВЕСНА ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

ПРАЗДНИЧНЫМ КУМАНОМ РАСЦВЕЧЕНА ВСЯ НАША РОДИНА — вновь шагает Первомай по городам и селам, и люди встречают его светлыми улыбками, звонкими песнями и ликующим медье оркестров. Хорошо в такой день пройти в тект с чеканной поступью миллионы, сердцем почувствовать биение пульса страны, созидающей жизни по законам высшей человеческой справедливости.

Сегодня, как и в предыдущие годы, торжественно поплынет бархат знамен над сокинутыми колоннами, будет кипеть молодость и разнесутся из края в край, повторенные на всех языках, призывающие Центрального Комитета партии. И все же каждый Первомай по-своему нов и необычен. Мы встречаем его нынче на завершающем этапе пятилетки, когда борьба за выполнение решений XXV съезда партии достигла особенно высокого накала. В многоцветной жизни есть краски, бросящие на нынешний праздник свой не- повторимый отсвет.

Мы пришли к этому дню под неостыдившим впечатлением недавнего волнующего события. В преддверии Первомая исполнилось 110 лет со дня рождения Владимира Ильина Ленина. С достигнутых высот мы вновь окинули взглядом проийденный путь и убедились, как неуклонно воплощается в жизнь то, о чем мечтал и что завещал нам Ильин. Мы радуемся нашим достижениям, по праву гордимся ими. Но в то же время сознаем, что задачи, выдвигаемые перед обществом развитого социализма, не имеют равных по масштабу и сложности. Решающим участком борьбы за торжество коммунизма было и остается экономическое строительство. Именно здесь, на этом участке, сливаются воедино энергия, инициатива и дерзновенный новаторский поиск участников соревнования.

КАК ДОРОГИЕ РЕЛИКИИ МНОГОЛЕТНИЕ КОЛЛЕКТИВЫ, тысячи тружеников Алтая принесли к Первомая почетные Ленинские грамоты, которых удостоены за трудовую самоотверженность и досрочное выполнение пятилетних заданий. В ряду награжденных — коллективы Алтайского завода тракторного электрооборудования, Барнаульского и Бийского котельных заводов, колхоза «Победа» Ребрихинского района, совхоза «Санниксовский». Это только некоторые адреса массовой трудовой доблести.

Есть в нашей жизни замечательная черта — преемственность добрых дел. И вот уже передается из рук в руки эстафета трудовой славы. С рапортами о досрочном выполнении заданий четырех месяцев выйдут сегодня на праздничную демонстрацию шеренги барнаульского объединения «Химволокна», Бийского химкомбината, объединения Алтайбельебель... А сколько колхозов, совхозов, отделений, ферм, бригад, мастеров машинного доения и других тружеников ферм, в канун Первомая занесено в Календарь трудовой славы за успехи в животноводстве!

Да, нам есть чем гордиться, но нам есть и о чем беспокоиться. В крае еще немало отстающих предприятий и хозяйств. И, верные ленинскому принципу, мы привыкли сосредоточить усилия на нерешенных задачах. Народ чувствует победителей соревнования с главной мыслью —

сделать из опыта достоянием всех. Пусть этой мыслью будут проникнуты наши общие устремления и дела. Год ударного ленинского труда продолжается. Ни одного отстающего коллектива, ни одного отставшего работника на завершающем этапе пятилетки — брезвой девиз дня. А СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ ВСТРЕЧАЮТ Первомай на полях. Радостно и учтивенно бывает сидеть с землемельца — так всегда бывает весной, когда висит над степью сиреневое марево, и очень хочется увидеть сквозь время, каким-то выдастся урожай. Но об урожае не гадают — урожаи делают, его добывают трудом и умом. У каждой весны — свои особенности, но всегда первая забота хлебороба — о алаге. Уберечь ее, не дать выслушать землю солнцу и ветрам, в своих силах, пахарь и селятель. У тебя есть мощные союзники — передовиков науки, передающие опыт, помогая технику.

Полевые работы набирают силу, посевная страда началась. Прислушайтесь душой — и вы услышите нарастающий гул машин на весенних полях. Его неслыханная разводнодушина. Он доносится до заводских цехов, где делают запасные части для сельхозмашин, — удовольствия, творящие машиностроители: село ждет вашей помощи! Он напоминает рабочим-механизаторам об их второй профессии комбайнера. Он напоминает всем нам, что хлеб — это сила и могущество Родины, что святой долг Алтая — дать стране, в этом году как можно больше хлеба.

Первомай знаменует торжество жизни, утверждающей идеи коммунизма. Это — День международной солидарности труда,ющихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Наша страна была всегда верна миролюбивой ленинской внешней политике. Но черные силы империалистической ревизии из кожи лезут вон, чтобы повернуть вспять колесо истории, задержать и отбросить наше социальный прогресс. Они брачуют оружием, пускаются на опасные авантюры, раздувают антисоветскую истерию. Но Советский Союз не запугает никому. Наши силы и возможности огромны, и никому не удастся спровоцировать нас. «Мы стоим», — говорил товарищ Л. И. Брежнев на встрече с избирателями, — за укрепление, а не разрушение разрядки. За сокращение, а не раздувание вооружений. За сближение и взаимопонимание между народами, а не за искусственное отчуждение и вражду.

Партия призывает:

— НАРОДЫ МИРА! УСИЛИВАЙТЕ БОРЬБУ против угрозы новой мировой войны, за сокращение вооружений, за укрепление разрядки!

Давайте отпор агрессивным провокациям империализма и гегемонизма, милитаризма и реваншизма!

Шагает весна по Советской стране, приветливо сияет нам солнце мая. Отзвучат оркестры на Алтае — и мы услышим праздничные фанфары на Красной площади столицы. И еще раз почувствуем братское единение многомиллионной советской семьи, тесно сплоченной вокруг Коммунистической партии. И светлое будущее распахнется перед нами синью весенних да- леков.

Принято Первомаем

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

выполняет важнейшие заказы колхозников барнаульских котельщиков. В текущем месяце завод раньше срока приступил к отправке очередного котла мощностью 340 тонн пара в час для ТЭЦ Марислав-Куба. Заключена отгрузка парового котла мощностью 420 тонн пара в час в адрес Красноярской ГРЭС-2. Успешно выполнены заказы по отправке тягодутьевых машин для важнейших пусковых строек энергетики, черной и цветной металлургии и производства минеральных удобрений. Только в первом квартале сверхплановая продукция реализована на 435 тысяч рублей.

По выпуску тягодутьевых машин котлостроители вышли на уровень заданий, предусмотренных на конец десятой пятилетки.

НА ТОЙ ЖЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПЛОЩАДКИ

На Каменской птицефабрике завершилась реконструкция четвертого птичника. Сейчас в нем ильбасовидное разведение ведется на 100% вместо 50%. А курлесушки бывают размещены по пять в большем. Такая же реконструкция еще одного птичника позволяет колхознику предприятия получать 65 миллионов штук яиц в год вместо 40 миллионов штук, предусматриваемых проектом. Значительно увеличился и производство мясного мяса.

Примечательен факт: реконструкция производственных помещений не помешала предприятию работать с перевыполнением плановых заданий каждого месяца завершающего года пятилетки. За добровольный труд колхозников недавно привечена почетная Ленинская грамота.

И. МИКУРОВ.
г. Камень.

Да здравствует



Александр ЖАРОВ

МАЙ ПОДНИМАЕТ К НЕБУ ЗНАМЯ

Над городами и полями

Моей родимой стороны

Май поднимает к небу знамя

Труда, надежды и весны.

Любящий восходом ярким

и видишь в рассыпи лучей

И синий свет

электросварки,

И пламя доменных печей.

Я слышу первых листьев

шорох,

Машинный гул,

Грачийный грай,

Дыханье полевых

просторов,

Где начат бой за урожай...

Передо мною —

все богатство,

Что людям отдала страна.

Дорогу жизни,

мира, братства

Из наших мест ведет весна.

Весна...

Она велит трудиться

Еще дружней и горячей

И шелет за рубежи зарницы

От наших солнечных лучей.

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ

«ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

17 апреля под председательством академика Н. Н. Блохи на состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами». Комитет рассматривает поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий за 1979 год и принял постановление по этому вопросу. [ТАСС].

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА 1979 ГОД

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Урхо К. Кекконену — Президенту Финляндской Республики. Ле Зуану — Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Вьетнама.

Мигелью Отеро Сильве — писателю, общественному деятелю (Венесуэла).

Эрве Базену — писателю, общественному деятелю (Франция).

Абдуррахману аль-Хамису — писателю, общественному деятелю (Арабская Республика Египет).

Председатель комитета: Г. Н. Блохин (СССР).

Члены комитета: Г. Александров (СССР), Луи Арагон (Франция), Мильтон Вире-Туминен (Финляндия), Ренато Гуттузо (Италия), Анна Зегерс (ГДР), Кешав Дева Малави (Индия), Сойло Маринельо (Куба), Джеймс Олдридж (Великобритания), Нгуен Тхи Бинь (СРВ), Н. Томский (СССР), Юзеф Циранекевич (ПНР), А. Чаковский (СССР).

работы совхоза не думают успевать на достичнутом. В этот раз на земле получили по 20 центнеров зерна на гектар. Секретарь — увеличить производство овощей.

За урожай овощей уже сегодня идет борьба на совхозах.

На плантациях, предназначенные под посев моркови, мы вспомнили с механизатором Ф. Глинком:

— Наши овощеводы — рассказали он, — обвязались в этом году поставить к столу трудящихся 92 тысячи центнеров разнообразных овощей. Механизаторы, занятые в овощеводстве, ежедневно перевыполняют норму выработки. Я вношу удобрения на последних, отведенных мне гектарах. Сразу же после Первомая приступлю к семянам овощей.

Сейчас урожайность зерновых в этом хозяйстве за последние годы пятилетки составила 18 центнеров с гектара, здесь уже выполнены пятилетний план по про- даже зерновому государству. Но, сле-

довательно, мы побывали, амы и за-

боты земледельцев были о том,

как лучше и быстрее провести весенние полевые работы, макси- мально использовать время,

в лучшие сроки положить се- мена будущего урожая в поч-

ву.

— Первомайская трудовая

вахта для нас — продолжение

ударного труда в честь ленин- ского юбилея, — сказал секретарь парткома совхоза И. А. Батаев, — потому и трудятся колхозники с накалом. Первомай встречает твердой уверенностью в том, что все намечен- ные планы и обязательства бу- дут выполнены.

В. КОЗОДОЕВ.

На снимках: слева — все

работы проводятся в комплексе;

справа — главный агроном Г. А.

Андреев — вручает красный флаг

персоналу механизаторов Г. Т.

Андрееву; внизу одни из луч-

ших механизаторов совхоза Федор Федоров Глин.

Фото А. Наваукина.

В БАРНАУЛЕ НА ПЛОЩАДИ СВОБОДЫ НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН СОСТОЯЛСЯ

МАЁВКА

Время еще только перевалило за восемь, а к площади Свободы уже стекались ручеи молодежи, чтобы к девяти слиться в тысячный поток. Подошли колонны

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ—СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ БОРЦУ ЗА МИР В ВСЕМ МИРЕ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1980 ГОДА).



Принято
Первомаем
КАРАВАЙ
НА ПОТОКЕ

Увеличилось поступление хлебобулочных изделий в магазины Усть-Кана и близлежащих сел. Здесь закончена реконструкция хлебозавода. Без остановки производство проводят ремонт печей, установлены тестоделители, циркулярийный стол, транспортеры. Специалисты из Москвы смонтировали и пускали в работу линию мелкокондиторских изделий. Реконструкция позволила снести до минимума ручные работы, повысить производительность труда. Усть-Канский хлебозавод переведен на поточную технологию первым из действующих в сельской местности Горного Алтая. Б. БОЧКАРЕВ,
корр. «Алтайской правды». Горно-Алтайская а. о.

УСТАНОВЛЕНЫ
НОВЫЕ
ЛИНИИ

В аппаратурном цехе Алейского маслосырокомбината установлены две новые линии пастеризации молока. Производительность каждой — 20 тонн продукции в час.

Линии полностью автоматизированы, что позволило поднять производительность труда вдвое. Значительно улучшилось качество. Модернизация цеха позволяет дополнительно получать до полутора тонн сыра в сутки.

В. МАНЖОС,
корр. «Алтайской правды». Алейск.

ШАГНУЛА
В 1985-Й ГОД

За четверть века работы на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате Валентина Ивановна Абедеева поднялась до вершина ткацкого мастерства. Судите сами: весь прошлый год она отработала на 48 станках, что почти в два с половиной раза превышает отраслевую норму.

«В канун празднования Международного дня Первого мая знатная ткачиха добилась нового успеха. Она сняла со своих стаканов последние метры ткани в счет 1984 года и начала выпускать продукцию по трудовому календарю 1985 года.

Валентина Ивановна — ударник коммунистического труда, член парткома комбината, заслуженный ветеран предпринятия. А. КРИВОЩЕКОВ.

ОБЪЕДИННИК
УСИЛИЯ

Важный этап работ завершен на строительстве второго речного водозабора. В течение пяти смен бригада Владимира Дорогова уложила в тело колодца 700 кубометров бетона. Бесперебойное бетонирование стало возможным благодаря четким действиям сменников — УМЗ треста Спецстройхимизацию, КЖБИ-2 треста Алтайстройтранса, автобазы № 6 треста Алтайстройтранса. Хорошую инженерную подготовку обеспечил старший прораб стройки И. Перемазов.

Завершение этапа дает возможность довести опускание колодца до проектной отметки. Это имеет большое значение, так как открывается фронт работ для строительных и монтажных подразделений. А. СЕРГЕЕВ.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

перевыполнила план четырех месяцев коллектива Славгородского химзавода имени Г. С. Верещагина. Реализовано сверхплановой продукции на 420 тысяч рублей. Более 52 процентов продукции выпущено в высшей категории качества. З отделения, 5 бригад, и 180 передовиков труда в ленинском юбилейном завершили пятилетие задания. На цикловом счету производственных коллективов, возглавляемых Ю. Д. Сарачевым, А. Д. Масютин-

ко, В. Ильинко, — сверхплановая продукция, изготовленная из сбереженных материалов. В текущем году они скомпилили материалов и энергоресурсов на 45 тысяч рублей. 22 тысячи рублей получено от технического творчества. На предприятия широки внедряются передовые методы хозяйствования и организации труда. Только за внедрение комплексной системы управления качеством продукции завод получил 760 тысяч руб-

лесят пятом давал Виктору рекомендацию для вступления в партию.

— Не мной замечено — продолжает Иван Павлович, — что есть люди-хуторяне: ни к нам никто, ни они ни к кому. Виктор всегда в гуще. Это от характера. Как говорится, хочешь иметь друзей, будь сам другом. Вот сейчас он в мастерских на ремонте. И я нередко вижу, как с другого конца цехабегут к нему: «Виктор, подсоби немножко!» И он отнюдь откладывается, идет. Вот Коля-Виктор Корниушкин настоящий. Я с ним убираю хлеб в одном звене с семью-шестью. И именно по его инициативе мы, все четверо комбайнеров, работаем по одному наряду. Хотя скажу, что если бы Виктор молотил сам на себя, то зарабатывал бы больше, чем кто-то из нас. Но в «лишине троеке» он видит смысл жизни. Стали мы в один бункер, что называется, весь хлеб складывать — и дела в колхозе: пошли куда с добром. Пятилетку фактически за три года выполнили. Вот где настоящая радость!

Когда-то Лев Николаевич Толстой писал, что истинное значение каждого человека можно выразить словами: членом в которой является то, что думают окружающие об этом человеке, знаменатель то, что этот человек сам о себе думает. Так вот, судя по словам Ивана Павловича, «писателя» у Виктора Корниушкина, который брат Виктору Семёновичу Шемонееву.

— Я в хозяйстве сравнивать не буду. Когда начинил знакомиться с людьми, то почуял сразу повстречалась и с Виктором Корниушкиным. А произошло это так. Зашел я утром в мастерские, смотрю — весь народ в красном уголке, на политинформации. Заходит не я, не стал, что не мешать, а остановился возле полуприкрытой двери. Смысла, очевидно, толково кто-то ведет рассказ о текущих событиях в стране и за рубежом. Я еще подумал, что это один из главных специалистов. Оказывается — молодой механизатор Виктор Корниушкин. Он, я скажу, пришел из школы, с собой за штурвал, другого коммуниста Ивана Павловича Подреза, что ввел его в партийную семью...

— Да весь коллектив мне много помогал и помогает — заключает Корниушкин.

Вот, как говорится, мы и пришли теперь к общему знаменателю, к той основе жизни, которой для всех нас является рабочий коллектив, а если брать в более широком масштабе, то это — общность советских людей, наше социалистическое государство.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,

корр. «Алтайской правды».

Тальменский район.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Солнце светило в тот день по-весеннему, но зима еще не сдала своих позиций. Ильяус Ибрагимов вылез из кабинки автомобиля, и, покривившись от холода, принялся рассматривать рыхые остатки, рассеянные по полям на скользкую глаз: это — скважины. Все поля изрыты ее предшественниками-бурговиками, но ни одна скважина так и не наполнила людей. Последняя бригада, побывав здесь, категорично заявила директору совхоза Е. Г. Стукачеву, что места тут безводные, а потому нет смысла вести дальнейшие поиски. Переубедить их Евгений Григорьевич смог.

А тем временем животноводческий комплекс требовал воды, да и поливной участок — без малого в 300 гектаров. Бригада Ильиуса Ибрагимова Сафина, приехавшая в совхоз «Ударный», была, можно сказать, последней надеждой директора.

— Что будем делать, бригада?

— Как — что? Бурить! — весело ответил Сафин.

— Ясное дело, не на танки приехали. Да только сначала обмозговать надо бы. Вон их сколько пробурено, а попыток на грани!

На разность председателя Сафина не обделился, его можно было понять: развернулся человек. Но и доказывать, что «мы не такие», тоже не стал. Много говорить вообще не в его характере. Справившись о жилье и питании бригадам, еще раз осмотрев поле и назначив срок, через две недели будет вода.

С недоверием отнеслись к его заявлению специалисты хозяйства. Видно ли: две скважины за полмесяца, когда только на подготовительные работы у бурильщиков обычно уходит несколько дней. И снова Сафин не стал спорить, сообразил бригаде сколотить одни погоды, а остальные распределить нужного размера. Теоретически все выглядело здорово. Но пришло еще возиться с новинкой, чтобы и на практике она давала блестящие результаты. И вместе с инженерами доводил новшество «до ума» Ильяус Ибрагимов.

Сколько скважин пробурил он на своем веку, уже и счет потерян. Работая в Павлодарской и Семипалатинской областях, а сейчас вот Алтайский край вдоль и поперек изъезжая. И куда бы ни пришли Ильяус Ибрагимовича, всегда он оставил добрые следы на земле. Только в прошлом году его бригада пробурила 27 скважин, общая глубина которых составила почти восемь километров. К этому надо добавить, что работы у бурильщиков оцениваются только на отлично. Недаром его помощники Н. Кожевникова и А. Ахунов награждены золотыми «Победителем соревнований», а сам бригадир удостоен ордена Трудовой Славы III степени и бронзовой медали ВДНХ.

Накануне Первомая я позвонил в совхоз «Ударный» директору Е. Г. Стукачеву.

— Как работают скважины? — бодро переспросил он. — Отлично. Спасибо Ильяусу Ибрагимовичу. А что касается поливного участка, то мы уже посыпали многостадийные травы. Думаем, урожай будет тоже отличный.

Великое чувство товарищества помогает профессионально-ному росту каждого. Рабочие тянутся друг за другом, стараясь быть полезными бригаде.

А. ПОРОШИН.

ПО-УДАРНОМУ

трудится в юбилейном ленинском году коллектива Бийского химкомбината, завоевавшего в соревновании за первый квартал первое классическое место в отрасли.

В дни ударной ленинской

вахты выпущено сверхплановой

продукции на 800 ты

сяч рублей, реализовано —

на полмиллиона рублей. За

день ударной

вахты

выполнено сверхпланового

производства на 100%

и более. Всего за пять

дней вахты в колхозе

заполнены все

планы по всем

предметам.

С высокими показателями

встречают химики первомайский праздник. План четырех месяцев по объему производства реализации продукции перевыполнен — на 100%.

Все это — заслуга коллектива

известных специалистов

и мастеров производственного

труда. Ильяус Ибрагимов

и его бригада — это

истинные герои.

С. АНДРЕНКОВ.

С НИМИ ВСЕМУ СПАСИБО!

